

## Точка

ВЫПУСК№ 5 (56)ЯНВАРЬ

7 января – Рождество Христово







Рождество Христово один главных православных ИЗ господских двунадесятых праздников, по значимости считается вторым после Пасхи.

Этот праздник установлен в воспоминание Рождества Исуса Христа от Пресвятой Девы Марии в Вифлееме Иудейском и отмечается всегда в один и тот же день — 7 января (25 декабря по старому стилю). В этот день заканчивается Рождественский пост и начинаются Святки — время от Рождества до Крещения Господня.

Празднование Рождества Христового православные россияне начинают с богослужения с 6 на 7 января. Отмечается ежегодно после Нового года, с 6 на 7 января. Вечером принято посещать храм, чтобы помолиться Спасителю, а после появления в небесах яркой звезды разрешается ужинать. На празднично накрытом столе должна стоять кутья и 12 постных блюд. Рождественские празднества длятся до Крещенского сочельника, который отмечается 18 января.





Титова Татьяна, гр. № 13



#### В этом смертном бою Победа осталась за нами!

25 января 1942 года, ровно семьдесят шесть лет назад, посёлок Нелидово был освобождён от немецко-фашистских захватчиков. Из поколения в поколение благодарные нелидовцы бережно передают хронику событий тех далёких военных лет. Ежегодно историческую летопись нашего края дополняют воспоминания очевидцев — ветеранов, тружеников тыла, детей войны, которые снова и снова воссоздают в памяти самую страшную в судьбе человечества картину — картину боли, смерти, скорби, разрухи, картину войны...

1941 год. 22 июня. Без объявления войны фашистская Германия напала на нашу Родину. Тысячи немецких орудий обрушили огонь на пограничные заставы, враг бомбил города и сёла. Имея многократное превосходство в живой силе и технике, используя внезапность нападения, гитлеровцы нанесли в первый же день войны огромный урон советским войскам.

В стране началась мобилизация, в том числе и в посёлке Нелидово. На улице Советской, у памятника Ленину, 22 июня в три часа дня состоялся митинг, на котором нелидовцы поклялись встать на защиту Родины. В июле—августе по железной дороге были эвакуированы вглубь страны оборудование шахты, двух лесопильных и фанерного заводов, техника машинотракторной станции. Колхозники отгоняли общественный скот в Ярославскую, Ивановскую и Горьковскую области. Население, в том числе и подростков, привлекали для строительства оборонительных сооружений (противотанковых рвов и завалов) не только на территории Нелидовского, но и Оленинского района. Было сооружено два километра противотанковых рвов (шириной 6 метров и глубиной 4 метра) и 20 дзотов.

Вражеская авиация всё чаще стала появляться в небе над Нелидовом. Первые бомбы упали на посёлок в районе вокзала и нефтебазы, которая находилась примерно там, где сейчас располагается здание Сбербанка на улице Панфилова, а с июля-месяца Нелидово подвергалось систематической бомбардировке.

У писателя Василия Кожанова, уроженца деревни Мешки Земцовского сельского совета, есть документальный рассказ «Болотный остров», повествующий о событиях 1941 года на нелидовской земле. Он пишет, что уже на второй неделе войны, восточнее полустанка Кащёнки, что среди малопроходимых Земцовско-Жарковских болот, раскинувшихся на десятки вёрст, на небольшой островок немцы высадили авиадесант с «Юнкерсом», полным оружия, лёгкий танк и достаточное количество живой силы. «Юнкерс» ежедневно облетал округу, бомбил эшелоны на станции Земцы, серьёзно осложнял движение к фронту по железной дороге Ржев—Великие Луки.

Для уничтожения этого вражеского гнезда был прислан бронепоезд, который с наступлением темноты с ближайшей точки (5–6 км) обстреливал остров. Спустя неделю немцы вынуждены были перебросить самолёт на другой остров. На уничтожение десанта была послана конница генерала Доватора.

Отряд конников в количестве 500 человек со стороны посёлка Жарковский с деревенским проводником по зыбкому болоту прошёл около 20 км и достиг цели. Немцы подпустили кавалеристов вплотную, но не дали вступить на островную землю, ударили по наступавшим из всего оружия, какое у них только было. Падали кони, гибли люди, уцелевшие кинулись прочь. В спешке отступления множество коней увязло в трясине. Люди оставляли их и спасались сами. Только сотни полторы кавалеристов, растеряв коней, выбрались из болота. Была середина июля 1941 года. Ликвидировать немецкий десант на острове так и не удалось, три месяца спустя он слился со своими фронтовыми частями, когда подошли основные силы противника со стороны Белого и Торопца...





#### Освобождение посёлка

Приказом командующего 4-й ударной армии Андрея Ивановича Ерёменко для освобождения Нелидова была направлена 334-я стрелковая дивизия. Командовал этой дивизией полковник Николай Михайлович Мищенко. Разведка установила, что посёлок и железнодорожную станцию оборонял немецкий гарнизон численностью около трёх тысяч солдат. Станция Нелидово имела особое значение для всей Ржевской группировки немецких войск. Здесь находились отборные части 9-й полевой армии оккупантов, располагавшие большим количеством артиллерии и техники.

Кроме того, вдоль дороги Нелидово-Бутаки наша разведка обнаружила ещё около тысячи солдат и офицеров противника.

Освобождение посёлка Нелидово началось 21 января 1942 года, когда передовые части 4-й ударной армии с проводниками из партизанского отряда через лесные массивы Центрально-Лесного заповедника вступили на землю Нелидовского района. Штаб 334-й дивизии разместился в деревне Большая Чёрнушка. Начальник штаба Ю. 3. Новиков приступил к разработке операции по освобождению посёлка Нелидово совместно с нелидов-ским партизанским отрядом.

Артиллерия отстала, поэтому в наступлении принимали участие только полковые батареи и одно орудие 270-го артиллерийского полка. Глубокий снег мешал быстрому передвижению, орудия приходилось тащить буквально на себе. К вечеру 24 января части дивизии полностью окружили посёлок.

Лыжный отряд перехватил дороги, ведущие из Нелидова на Белый и Торопец. 1126-й полк юга, 1124-й запада, 1122-й действовал обошёл посёлок Атака началась ночью в 3 часа 25 января одновременно с трёх сторон. К утру были уничтожены огневые точки противника у деревень Вышегоры и Половцово. В районе деревни Кривоносовка (где сейчас стык улиц Куйбышева и Матросова) наши бойцы натолкнулись на хорошо укреплённую огневую точку противника. Около ста человек сложили там свои головы. Погиб и командир 1-го батальона 1122-го полка майор Кувшинов. Фашисты вели огонь зажигательными снарядами, деревня горела. У наших бойцов прервалась связь со штабом полка. На исходе оказались боеприпасы. Спасло то, что на отвоёванной у врага территории нашлись запасы врага: винтовки, автоматы, 5 ящиков патронов и множество гранат. Этот трофей, оказавшийся в руках наших солдат, помог им не только прорвать кольцо вражеского окружения, но и вынудить фашистов отступить.

Жаркий бой завязался в районе железнодорожной станции. Миномётчики старшего лейтенанта Нельги метко поражали цели, расчищая путь пехотинцам. Здесь немало полегло и врагов, и наших бойцов.

...Ударом со стороны деревни Нивицы фашисты были выбиты с железнодорожных путей и улицы Вокзальной, оттеснены за реку Семиковку, бои развернулись в районе парка (ныне это улицы Комсомольская, Карбышева, Парковая, Лермонтова, Пушкина). В рядах противника возникла паника. Гитлеровцы метались и беспорядочно стреляли. Одному батальону, ещё сохранившему боеспособность, удалось пробиться к деревне Шейкино. Однако в тот момент, когда немцы считали себя уже вне опасности, они попали под огонь подразделений 1126-го полка, находившегося в лесу южнее деревни.

В этом бою храбро сражался 1-й батальон этого полка под командованием лейтенанта Георгия Поршнёва. Этот батальон и завершил разгром немецкого гарнизона. В 1969 году Георгию Филипповичу Поршнёву за проявленное мужество при освобождении посёлка было присвоено звание – почётный гражданин города Нелидово.

К 10 часам утра 25 января 1942 года Нелидово было полностью очищено от противника. Освобождённый посёлок представлял собой страшное зрелище. Это было сплошное пепелище, где чудом сохранилось около десятка домов.

#### 27 января 1944г. – снятие блокады Ленинграда



#### Начало блокады Ленинграда

**Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 г.**, когда немецкая армия захватила Шлиссельбург, замкнув кольцо вокруг Ленинграда. С севера блокаду Ленинграда осуществляли финские войска.

Не все смогли уехать заранее. Когда же немецкая артиллерия начала вести постоянные обстрелы, что произошло уже в первые дни блокады, покинуть город стало практически невозможно. 8 сентября 1941 года немцы разбомбили крупные продовольственные Бадаевские склады, и трехмиллионное население города было обречено на голодное вымирание. Ввод продовольственных карточек был сделан сразу – в течение первых дней. Нормы продуктов были рассчитаны исходя из минимума, который не позволил бы человеку просто умереть. Школы продолжали работать, однако детей приходило все меньше.

Учились при свечах. Постоянные бомбежки мешали заниматься. На 2-е сентября 1941-го рабочие горячих цехов получали 800 гр. хлеба, инженерно-технические специалисты и другие рабочие — 600. Служащие, иждивенцы и дети — 300-400 гр.







#### Снятие блокады Ленинграда

18 января 1943 года в результате наступательной операции "Искра" была прорвана блокада города Ленинграда, но осада Ленинграда продолжалась до января 1944 года. В январе — феврале 1944 года советские войска провели Ленинградско-Новгородскую операцию, в результате которой противник был отброшен на 220—280 километров от южных рубежей города.

27 января отмечается День полного освобождения Ленинграда от блокады. Таким образом, **блокада Ленинграда длилась** — **872** дня (включительно с днём начала и конца).

#### Жертвы блокады Ленинграда

На Нюрнбергском процессе приводили данные по погибшим во время блокады Ленинграда - 632 тысячи человек. Большинство блокадников похоронены на Пискаревском мемориальном кладбище.









# 23 января -всемирный день ругного письма

#### ДЕНЬ ПОЧЕРКА

КАЖДЫЙ ГОД 23 ЯНВАРЯ В МИРЕ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ПОЧЕРКА ИЛИ, ГОВОРЯ БОЛЕЕ ЭЛЕГАНТНО, ДЕНЬ РУЧНОГО ПИСЬМА, КОТОРЫЙ УЧРЕЖДЕН С ЦЕЛЬЮ НАПОМНИТЬ ВСЕМ НАМ ОБ УНИКАЛЬНОСТИ РУЧНОГО ПИСЬМА, О НЕОБХОДИМОСТИ ПРАКТИКОВАТЬСЯ В НЕМ, О НЕПОВТОРИМОСТИ ПОЧЕРКА КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА.

### Почерк

- Система движений при выполнении письменных знаков
- Динамический стереотип



мь основных характери ерка, по которым можно дать портрет человека 1. размер букв 2. наклон и форма 3. направление почерка

#### Характер почерка

Неразборчивый почерк говорит об энергичности, беззаботности, а также о нервозности.



Yest me lewes, fire Board hey wer your

nors-yemade a se



#### Деловое письмо имеет массу разновидностей:

Благодарственное письмо

4. интенсивность нажима

5. характер написания слов

6. общая оценка почерка

- Рекомендательное письмо
- Сопроводительное письмо
- Гарантийное письмо
- Письмо президенту
- Служебное письмо
- Информационное письмо
- Поздравительно письмо
- Письмо требование
- Письмо жалоба





#### 25 января – День российских студентов Татьянин день – учиться лень!



История Праздника - День Студента 25 января, в Татьянин день, широко отмечается День Студента в вузах и колледжах нашей страны. Почему день студента отмечается именно в Татьянин день 25 января? История студенческого праздника Татьянин день такова. Студенческий праздник - День студента официально появился в начале 19 века после Указа Николая I, в котором он распорядился праздновать подписание акта об открытии университета.

До этого, еще 25 января 1755 года (12 января по старому стилю), императрица Елизавета подписала указ «Об учреждении Московского университета», и день 25 января стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского университета. Однако, ещё задолго до указа императрицы, на Руси праздновали 25 января

Татьянин день. Этот день назван так в честь Святой мученицы Татьяны (Татианы). Именно с тех пор святая Татиана считается покровительницей всех студентов. Нужно отметить, что в переводе с греческого само древнее имя «Татиана» означает

«устроительница».





В России ещё прошлого века Татьянин день (День студента) стал веселым и шумным праздником студенческой братии. В первое время день студентов отмечался только в Москве, и отмечался он очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьяниного дня было для Москвы настоящим событием. В этот день толпы студентов до поздней ночи ходили по Москве с песнями, ездили, обнявшись, втроем и вчетвером, на одном извозчике и горланили песни.

Хозяин « свой рес сменялис всеми сту

Хозяин «Эрмитажа», француз Оливье, отдавал студентам в этот день свой ресторан для гулянки... Пели, говорили, кричали Ораторы сменялись один за другим. День студента бурно и весело отмечается всеми студентами по всей России.

После Октябрьского не реворота об этом празднике вспоминали нечасто. Но в 1995 году снова открылся храм святой Татьяны при Московском университете. А в актовом зале старого здания в этот день были вручены премии, учрежденные в часть основателей первого российского университета — графа И.И. Шувалова и ученого М.В. Ломоносова. И снова в России появился веселый студенческий праздник — Татьянин день. В 2006 году Татьянин день в соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина, стал общегосударственным праздником

– Днем российского студенчества.

Кекки Виктория, гр. 11